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                                                        P r e s s e m i t t e i l u n g

FDP: Modellschule klar übereilt 

 Klar: Lohmar verfügt über eine erstklassige Schullandschaft. Die demographische Entwicklung der nächsten Jahre zwingt nicht zur Einführung. Im Schulentwicklungsplan heißt es bez. der Hauptschule wörtlich: „Die Einrichtung ist in ihrem Bestand gesichert; es besteht kein schulorganisatorische Handlungsbedarf.“
Klar auch: Man ist den Lockungen der Rot/Grünen Landesregierung erlegen: Klassengröße 24 Schüler, reduziertes Stundendeputat für Lehrer, bessere Lehrer- und Finanzausstattung.
Unklar aber: Die Bedeutung der gymnasialen Lerninhalte während der Orientierungsstufe. Wie es nach der sechsten Klasse weitergeht, gemeinsam oder getrennt nach Schulformen. Der Inhalt der Lehrpläne. Die Wechselwirkung zu dem möglichen Modellversuch G8/G9 am Gymnasium.
Klar aber: Die vorgesehenen modernen pädagogischen Konzepte werden bereits praktiziert bzw. können ohne Weiteres eingeführt werden. Mit Einrichtung 2012/13 werden keine Kinder mehr in die Real- und Hauptschule aufgenommen werden, sie müssen ggf. eine Realschule außerhalb von Lohmar besuchen. Die Elternbefragung wurde „zielgerichtet“ ausgewertet. Die notwendige Anzahl der „Anmeldung“ von 69 Schülern wurde nur durch Behandlung von noch unentschiedenen als feste Anmeldungen erreicht. 
Klar endlich der Schulministerin: Die Gemeinschaftsschule bedarf einer gesetzlichen Grundlage.

Klar am Besten für unsere Kinder: Erst Novellierung des Schulgesetzes abwarten, dann sorgfältig prüfen, inwieweit eine Gemeinschaftsschule zur nachhaltigen Sicherung und Weiterentwicklung der Schullandschaft Lohmars beitragen kann.
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