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FDP: Runter mit dem Wasserpreis!
Einmal mehr hat das Wasserwerk prächtig verdient, besser gesagt abkassiert! Nach einem Gewinn vor Steuern im Vorjahr von 383.182,17 Euro wurde jetzt für 2009 sogar ein Gewinn von 406.782,64 Euro ausgewiesen. Das entspricht einer Verzinsung des von der Stadt eingesetzten Kapitals von sage und schreibe 12,2 % für 2008 bzw. 13,0 % für 2009. 

Dabei hätten eigentlich Überzahlungen aus den Vorjahren von 207.072 Euro an die Gebührenzahler zurückgezahlt werden sollen. Doch die schwarz-grüne Koalition hat dies geschickt zu verhindern gewusst: Eine umgestellte Kalkulation ließ nicht nur die vorgesehene Gebührenrückzahlung in der Stadtkasse verschwinden, sondern lieferte gleichzeitig eine willkommene Grundlage für die Erhöhung des Wasserpreises in 2010. 

 Doch nicht die Betriebskosten, Löhne oder der Einkaufspreis fürs Wasser sind gestiegen, sondern die internen Zinsbelastungen der Stadt an das Wasserwerk sind explodiert: Die Zinsbelastung, die noch in 2007 bei 313.116 Euro lag, ist innerhalb von nur drei Jahren um sagenhafte 80 % auf 562.035 Euro gestiegen. Das Ergebnis sehen Sie in Ihrer Wasserabrechnung.

Die Betriebsleitung hat oft und gern zugesichert, dies alles sei zulässig und rechtens. Die Antwort auf die Frage, ob dies auch angemessen sei in einer Zeit der niedrigen Zinsen, ist sie bisher schuldig geblieben. Um dieser Preistreiberei Einhalt zu gebieten, haben FDP und SPD gemeinsam vor dem Verwaltungsgericht geklagt. Wir sehen optimistisch einem verbraucherfreundlichem Urteil entgegen.
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